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Příčiny vzniku první 

světové války

❑ Byla důsledkem sporů světových 

mocností o nové rozdělení světa.

❑ Zápas o nové kolonie, odbytiště, suroviny 

a trhy.

❑ Bezprostřední záminkou se stal úspěšný 

atentát na arcivévodu a následníka 

trůnu Františka Ferdinanda d´Este v 

Sarajevu.



Arcivévoda se svojí ženou Žofií 
a dětmi

http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/0/00/Franzshirt.jpg


Červenec 1914
 Vypuknutím 1. světové války čeští vojáci bojovali za „ císaře pána 

a jeho rodinu“ na východní frontě proti Rusům.

 Mnozí vojáci přebíhali do ruského zajetí (Rusové Slovani = bratři).

 Bojuje proti sobě Rakousko – Uhersko, Německo a jejich spojenci 

proti Velké Británii, Francii, Rusku, Srbsku a dalším zemím.





Země účastnící se první 

světové války

neutrální zeměcentrální mocnosti

spojenci (někteří vstoupili do války později, někteří odstoupili dříve)



bojové letadlo

křižník

tank

http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/c/c9/Aero_Ae-01.jpg


těžký kulomet

největší dělo 1. světové 

války „tlustá Berta“

děla



němečtí vojáci s kulometem

http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/f/ff/Bundesarchiv_Bild_104-0472A%2C_Flak-MG-Stellung.jpg


 Přestaly vycházet české noviny a časopisy.

 Byla zakázána činnost Sokola.

 Mnozí čeští politici byli uvězněni.

Postavení Čechů



Život lidí

 Muži museli narukovat na vojnu.

 Na jejich místa v továrnách a polích 

nastoupily ženy a děti.

 Byl zaveden přídělový lístkový systém na 

potraviny a některé spotřební zboží.

 Zhoršila se úroveň vyučování ve škole, 

mnoho učitelů muselo narukovat.



Konec války

 Vstup Spojených států amerických do bojů na 

straně Velké Británie a Francie nestačila armáda 

Rakousko – Uherska se svými spojenci odrážet.

 1. světová válka skončila v listopadu 1918 

porážkou Rakouska - Uherska a Německa.

 Do války bylo zavlečeno 28 států světa a 70 
milionů lidí.

 Více jak 10 milionů lidí zahynulo, 20milionů zůstalo 

zmrzačených.


